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ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ГОРОДА КИМРЫ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

	09 сентября 2022 г.
	
	№
	 41/268-5

	
	город Кимры
	


О рассмотрении жалобы Рожкова А.Ю.
на нарушение избирательного законодательства
при проведении предвыборной агитации

(вх. № 118 от 05.09.2022)

Постановлением территориальной избирательной комиссии города Кимры (далее – ТИК города Кимры) от 22.06.2022 № 21/116-5 «О назначении выборов депутатов Думы Кимрского муниципального округа Тверской области первого созыва» на 11 сентября 2022 года назначены выборы депутатов Думы Кимрского муниципального округа Тверской области первого созыва.

На ТИК города Кимры возложено исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума Кимрского муниципального округа Тверской области (постановление избирательной комиссии Тверской области от 19.05.2022 № 65/811-7).

В ТИК города Кимры поступила жалоба Рожкова Александра Юрьевича (вх. № 118 от 05.09.2022) на нарушение избирательного законодательства в части проведении предвыборной агитации главным редактором общественно-политического еженедельника «Кимры Сегодня» Ступиным Дмитрием Игоревичем. Рожков А.Ю. полагает, что главный редактор общественно-политического еженедельника «Кимры Сегодня» Ступин Д.И. проводит незаконную предвыборную агитацию.
Жалоба Рожкова А.Ю. была рассмотрена на заседании рабочей группой по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов территориальной избирательной комиссии города Кимры (далее – Рабочая группа).

Членами Рабочей группы были проанализированы информационные сообщения, размещенные Ступиным Д.И. в группе «Кимры Сегодня» (https://vk.com/kimrypress) в социальной сети «Вконтакте» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

ТИК города Кимры направила в адрес Ступина Д.И. запрос с предложением предоставить пояснения по указанной жалобе.
06.09.2022 ТИК города Кимры были получены и зарегистрированы письменные объяснения Ступина Д.И. (вх. № 121 от 06.09.2022).

Согласно объяснениям Ступина Д.И. жалоба является необоснованной, комментарий под опубликованным в социальной сети материалом сделан им без агитационной цели как физическим лицом и содержит его личное мнение о деятельности действующих депутатов Кимрской городской Думы Тверской области, нарушений избирательного законодательства в своих действиях он не усматривает.
В ходе заседания ТИК города Кимры, состоявшегося 09.09.2022, Ступиным Д.И. поддержаны возражения против удовлетворения жалобы, представлены дополнительные пояснения по существу жалобы Рожкова А.Ю.
Ознакомившись с жалобой Рожкова А.Ю., информационным сообщением (комментарием), размещенным Ступиным Д.И. на странице (https://vk.com/kimrypress?w=wall-29925174_29009) в группе «Кимры Сегодня» в социальной сети «Вконтакте» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», пояснениями Ступина Д.И., ТИК города Кимры установила следующее.
В соответствии с пунктом 2 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), пунктом 2 статьи 45 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 №20-ЗО (далее – Избирательный кодекс), предвыборной агитацией признаются: 

а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов либо против него (них);

б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, избирательному объединению, в частности указание на то, за какого кандидата, за какой список кандидатов, за какое избирательное объединение будет голосовать избиратель (за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса общественного мнения в соответствии с пунктом 2 статьи 46 Федерального закона);

в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран, тот или иной список кандидатов будет допущен или не будет допущен к распределению депутатских мандатов;

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

д) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

е) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата, список кандидатов.
Согласно пункту 1 статьи 2 Федерального закона, пункту 1 статьи 3 Избирательного кодекса агитационные материалы – это печатные, аудиовизуальные и иные материалы, содержащие признаки предвыборной агитации и предназначенные для массового распространения, обнародования в период избирательной кампании.
В соответствии с подпунктом «ж» пункта 7 статьи 48 Федерального закона, подпунктом «ж» пункта 7 статьи 45 Избирательного кодекса запрещается проводить предвыборную агитацию представителям организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, при осуществлении ими профессиональной деятельности.
На территории города Кимры Тверской области действует муниципальное печатное средство массовой информации газета «Кимры Сегодня» (свидетельство о регистрации ПИ № 5-0701 от 26.05.2003), учредителем которой является Администрация города Кимры Тверской области.

Согласно сведениям из Единого государственного реестра юридических лиц Ступин Дмитрий Игоревич является главным редактором автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Кимры Сегодня» (ОГРН 1056908032323, ИНН 6910015539), осуществляющего выпуск газеты «Кимры Сегодня».

В целях информационной поддержки деятельности редакции газеты «Кимры Сегодня» в социальной сети «Вконтакте» создано сообщество (группа) «Кимры Сегодня», включающее представителей редакции газеты «Кимры Сегодня», читателей газеты «Кимры Сегодня» и других пользователей социальной сети «Вконтакте».
05.09.2022 в 09 час. 05 мин. на странице (https://vk.com/kimrypress?w=wall-29925174_29009) в группе «Кимры Сегодня» в социальной сети «Вконтакте» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Ступиным Д.И. размещено сообщение (комментарий) следующего содержания: «Марина, на самом деле работалось. Все программы в городе: ремонты дорог, тротуаров, дворовых территорий утверждают депутаты. Бюджет города утверждают депутаты. Нормативные акты, по которым город живет, принимают депутаты. При этом нужно понимать, что их работа – общественная нагрузка, за которую депутат не получает зарплату. К сожалению некоторые «народные избранники» за 3 года прогуляли от 1/3 до половины всех заседаний. Один из таких – Александр Рожков. Но Алла Алексеева, совсем другое дело, она работала эффективно и смогла добиться установки детской площадки в детском саду №1 «Счастливчик» и мини-стадиона в СШ №5».

Постановлением ТИК города Кимры от 08.08.2022 № 36/207-5 Рожков Александр Юрьевич, 1988 года рождения, место жительства – Тверская область, город Кимры, род занятий – индивидуальный предприниматель, выдвинутый в порядке самовыдвижения, зарегистрирован кандидатом в депутаты Думы Кимрского муниципального округа Тверской области первого созыва по одномандатному избирательному округу № 10.

Постановлением ТИК города Кимры от 27.07.2022 № 28/152-5 Алексеева Алла Алексеевна, 1956 года рождения, место жительства – Тверская область, Кимрский район, пос. Центральный, место работы – Муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности исполнительных органов местного самоуправления города Кимры», директор, выдвинутая избирательным объединением «Кимрское местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована кандидатом в депутаты Думы Кимрского муниципального округа Тверской области первого созыва по одномандатному избирательному округу № 10.
По мнению Рабочей группы, информационное сообщение (комментарий), размещенное Ступиным Д.И.  05.09.2022 в 09 час. 05 мин. на странице (https://vk.com/kimrypress?w=wall-29925174_29009) в группе «Кимры Сегодня» в социальной сети «Вконтакте» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» содержит признаки агитации, определенные подпунктами «б», «г», «е» пункта 2 статьи 48 Федерального закона, подпунктами «б», «г», «е» пункта 2 статьи 45 Избирательного кодекса.
Однако, в силу пункта 2.1 статьи 48 Федерального закона, пункта 2.1 статьи 45 Избирательного кодекса действия, совершаемые при осуществлении представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, и представителями редакций сетевых изданий профессиональной деятельности и указанные в подпунктах «б» - «е» пункта 2 статьи 48 Федерального закона, в подпунктах «б» - «е» пункта 2 статьи 45 Избирательного кодекса, признаются предвыборной агитацией в случае, если эти действия совершены с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них) неоднократно.
Пункт 2.1 статьи 48 Федерального закона, пункт 2.1 статьи 45 Избирательного кодекса действия направлены на разграничение предвыборной агитации и информирования избирателей и вводят дополнительное условие для признания предвыборной агитацией действий, указанных в подпунктах «б» - «е» пункта 2 статьи 48 Федерального закона и совершенных представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, при осуществлении профессиональной деятельности, а именно неоднократное совершение таких действий с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них).

Как следует из Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 30.10.2003 № 15-П, необходимость разграничения агитации и информирования связана с тем, что отсутствие такого разграничения в силу действующего для представителей организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, запрета неправомерно ограничивало бы конституционные гарантии свободы слова и информации, а также нарушало бы принципы свободных и гласных выборов.
Таким образом, в соответствии с пунктом 2.1 статьи 48 Федерального закона, пунктом 2.1 статьи 45 Избирательного кодекса действия главного редактора автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Кимры Сегодня» Ступина Д.И. не могут быть признаны предвыборной агитацией.
В связи с тем, что Рожковым А.Ю. не представлено, а ТИК города Кимры не установлено документальных данных, свидетельствующих о проведение предвыборной агитации лицами, которым участие в ее проведении запрещено федеральным законом, у ТИК города Кимры отсутствуют основания для возбуждения производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном статьей 5.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
На основании постановления избирательной комиссии Тверской области от 24.06.2022 № 68/838-7 «О возложении полномочий окружных избирательных комиссий одномандатных избирательных округов №№ 1, № 2, № 3, № 4, № 5, № 6, № 7, № 8, № 9, № 10, № 11, № 12, № 13, № 14, № 15, № 16, № 17 по выборам депутатов Думы Кимрского муниципального округа Тверской области на территориальную избирательную комиссию города Кимры», статьи 22 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 № 20-ЗО, территориальная избирательная комиссия города Кимры постановляет:
1. Жалобу Рожкова А.Ю. (вх. № 118 от 05.09.2022) оставить без удовлетворения.

2. Направить ответ Рожкову А.Ю.
3. Разместить настоящее постановление на сайте территориальной избирательной комиссии города Кимры в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
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